

文艺进万家 健康你我他

2020年中国文联“送欢乐下基层”学雷锋文艺志愿服务活动在淇县启动

本报讯(聂建武 程一桐)线上线下齐联动,文艺惠民送清凉。7月18日上午,“文艺进万家 健康你我他”——2020年中国文联“送欢乐下基层”学雷锋文艺志愿服务活动在淇县田铺乡田铺大湾启动。

活动由中国文学艺术界联合会、中国文艺志愿者协会、中宣部中国文学艺术基金会、河南省文学艺术界联合会主办,中国文联文艺志愿服务中心、腾讯微视、河南省文艺志愿者协会、中共淇县县委、淇县人民政府承办。

与往常不同,此次活动启动仪式在北京直播间、内蒙古兴安盟科右前旗乌兰毛都苏木、湖北省武汉市东湖新城社区及河南淇县田铺乡田铺大湾同时进行。国家、省、市、县、乡、村6级联动,国家级艺术家与基层文艺骨干实现“无缝对接”,共同为老区群众奉送一场赏心悦目的“文化大餐”。

当日上午9时30分,启动仪式在热烈的掌声中拉开序幕。三地文艺志愿者在中国文艺志愿者协会主席冯巩带领下,共同宣读《中国文艺志愿者协会用明德引领风尚倡议书》,文艺志愿服务精神在“云端”传递。随后,中国文艺志愿者协会副主席李丹阳为河南省文艺志愿者协会授旗。

线下歌舞燃爆全场,线上互动异彩纷呈。在现场,《红土地上鱼水情深》、《百鸟朝凤》、《山丹丹开花红艳艳》、《大别山上红杜鹃》、《张灯结彩》……一曲曲动人的歌舞赢得全场群众阵阵掌声。在线上,河南淇县中小学生代表和青年歌手、音乐人梦然等三地共同演绎歌曲《少年》,朱迅演唱的歌曲《你是我的光》,康辉、张凯丽等名家朗诵更是将现场的气氛推向高潮。

歌曲唱出美好生活,温暖连接民心党心。“现在生活条件好

了,乡村和城里没啥区别,在家门口都能看北京的演出,心里美的很!”活动现场,59岁的许秀青一边和乡亲们欣赏着艺术家们的表演,一边向兴致勃勃地向记者介绍田铺大湾群众生活的新变化,现场淅淅沥沥的雨水丝毫没有影响她的兴致。

许秀青的话道出了田铺大湾群众的心声,一年来,这个闻名遐迩的“网红村”吸引着八方游客纷至沓来,接待游客超百万人次,村里的民宿、农家乐、文创店也随之如雨后春笋般涌现。伴随着田铺大湾亮化工程的实施,游客在这里白天赏风景、吃美食,夜晚住民宿、品乡愁,红火的夜经济为古村落更增一抹亮色。与此同时,田铺乡游客接待中心、多彩响塘特色小镇改造等项目正加速推进,习近平总书记肯定的“好做法”正在持续“做加法”,蓬勃发展的乡村旅游不断让乡亲们收获了看得见、摸得着的实惠。



为确保淮河流域防汛车辆畅通,淮滨县交警大队迅速启动防汛保畅预案,交警铁骑队沿城区大堤巡逻,通知沿堤车主迅速将车辆移离大堤,并对相关堤段进行交通管制。图为7月18日,铁骑队员在城区淮河流域大堤巡逻管控。

王长江 摄

潢川县教体局增添“送教”经验,提升“保障”质量 确保义务教育一个都不能少

本报讯(瓮启兵)“建立送教师资队伍、规范送教服务内容、制定送教管理制度、健全送教服务档案、建立送教保障机制...”近日在潢川县召开的送教上门服务经验交流业务培训暨表彰大会上,该县教体局相关负责人一一罗列送教工作举措。

自脱贫攻坚打响以来,为贯彻落实国家特殊教育提升计划,切实保障重度残疾儿童接受教育的权利,该县以“义务教育一个都不能少”为底线,不断摸索、总结“送教上门”工作经验,强有力的开展送教工作,取得了可喜的成效。

据悉,该县教体局党组认真考核,任命25名中心校领导为送教专干,175名在职教师为送

教教师,并根据送教学生的变化实行动态调整。制定切实可行的送教方案,开展学习认识体验、日常生活指导、家庭康复训练和心理抚慰等活动,每月送教1次。发挥团队力量,尊重服务对象、保证送教质量、保证送教时间、注重送教形象,每次送教时间不低于3个小时。建设送教档案室,规范档案管理,实行“一人一案”“一人一档”,由专人管理、专室存放、专柜分类。出台了《潢川县适龄残疾儿童少年接受义务教育送教上门实施方案》,保证送教工作经费。县教体局联合县残联主办“特别的爱给特别的你——关爱特殊儿童,推进教育脱贫”文艺汇演活动。文艺演出

中,多名送教老师分享了送教经验以及其中的苦与乐。县特殊教育学校还专门为前来参加活动的特殊儿童每人准备了一个大礼包,助力送教学生在家学习。

该县摒弃闭门造车思想,坚持请进来和走出去并重的原则,除组织送教专干、教师外出学习外,还定期邀请兄弟县区专家老师,授课辅导,交流探讨,为送教工作增添新鲜“血液”。

截至目前,该县6-15周岁728名适龄特殊儿童中,除在特校和当地随班就读外,其他214人正在开展送教服务,真正实现了“义务教育一个都不能少”的教育扶贫目标,为全县决战决胜脱贫攻坚,发挥了教育力量。

县区 传真



吹响防汛“集结号”

淇河区游河乡确保辖区居民安全度汛

本报讯(沈继国)近期降雨频繁,淇河区游河乡扎实做好夏季防汛工作,保障辖区内群众的生命财产安全。

据悉,该乡高度重视防汛工作,及时调整防汛指挥部成员名单,对辖区内的河道等险段实行分片管理。对河道进行巡查,及时传达出山店水库泄洪信息,确保群众生命财产安全。

该乡制定详细的防汛应急预案,确保一旦出现险情能够迅速准确的做出反应、采取措施。各村分别成立了抢险队伍,以保持全天候警戒、应对突发性险情,同时加强对防汛物资的储备,保障物资需求。

该乡充分利用微信群等做好辖区内防汛宣传工作,进一步提高群众的防汛意识和自我保护能力,同时加强对应急工作人员的业务培训,丰富他们处理险情的知识,提高他们应急应变能力。

该乡按照乡党委、政府的安排部署,加强对全乡山塘、河道、道路交通及地质灾害点进行全面排查和巡查,建立隐患排查台账,进一步强化各项安全防范措施,严防因汛情发生各类次生灾害。

该乡严格执行防汛24小时值班制度,落实防汛值班、防汛报告、防汛责任追究等制度,并加强对值班情况、巡查情况的督查,对因玩忽职守延误汛情和灾情上报的人员进行严肃查处。

使用“河长巡河通”

罗山县庙仙乡开启“掌上巡河”新模式

本报讯(何铸)打开手机GPS定位,登录“河长巡河通”,点“开始巡河”,出现巡河三维图形……7月18日,罗山县庙仙乡章楼村党支部书记、村级河长章奎从村部出发,沿着竹竿河开始了一天的巡河。与以往不同的是,这次巡河他用上了手机“河长巡河通”APP软件,来记录巡河的路线、时间和状况。

“汛期以来每天都在巡河,这‘巡河通’就像地图导航一样,清楚明白,发现安全隐患后,站在河边拍个照就能上传,取证快,应对快,解决快,工作效率大大提高了!”他边说边在手机上熟练的操作着。

据了解,“河长巡河通”有河长实时巡河、上报巡河日志、上报巡河问题、巡河情况统计、查看历史轨迹等五项功能,能实时记录河长巡河轨迹,还能及时上传河道问题、查询河道信息,实现问题“即交即办”。

7月,该乡积极推广使用“河长巡河通”APP,27名乡、村两级河(库)开启了“掌上巡河”模式。“有了它,巡河更方便快捷,尤其对当前防汛工作帮助很大!”乡、村两级河长纷纷表示。

“‘河长巡河通’实现了巡河痕迹化管理,巡河一看便知,能有效监督河长履职尽责,增强河长的责任意识,为日常河道管护、当前防汛工作带来高效率。”该乡乡长、乡总河长徐绍玮说。